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Komentář 1: Pan Ctibor Štádler – bývalý strojař a velký milovník Francie se narodil v roce 

1936 v Praze 4 Podolí. Ve svých 3 letech zažívá drastickou změnu: začíná druhá světová válka 

a on se stěhuje se svou maminkou za prarodiči na vesnici. Otec musel zůstat v Praze kvůli 

práci. Důvodem stěhování byl nedostatek jídla ve městě.   

Pan Štádler :  „Měl jsem takovej kufřík na hračky a s tim jsem jezdil vlakem s našima a v něm 

jsem vozil maso poněvadž němce nenapadlo na nádraží že bych tam něco měl mysleli si že 

tam mám hračky 

Komentář 2:  Ale i na vesnici existovaly nástrahy v podobě udavačů, kteří spolupracovali 

s Němci. Jedním z nich byl i místní četník Kaštánek, který mimo jiné udal jednoho z obyvatel 

Střížovic, pana Bečváře. Důvodem byla tajná porážka prasete.  Pana Bečváře za to Němci 

popravili. 

Pan Štádler :  „Měli jsme rádio a tam jsme poslouchali zahraniční rozhlas a hlavně jsme 

poslouchali Londýn a nesmělo se to poslouchat. Chodlili četníci zrovna tadyten Kaštánek a 

poslouchali pod okny jestli někdo neposlouchá zahraniční rozhlas“  

Komentář 3:  Za protektorátu bylo poslouchání zahraničního rozhlasu velmi odvážným činem, 

za který hrozila smrt.   

Pan Štádler :  „Otevřeli dvířka u kamen, aby bylo trochu teplo a trošku světlo a sedli si mi na 

postel, a říkali jen aby to ten kluk nikde nevyprávěl že posloucháme Londýn“ 

 

Komentář 4:  Blížící se konec války značily stále přibývající akce tzv. hloubkařů. Hloubkaři byli 

spojenečtí piloti, kteří působili záškodnické akce na německém zásobování.  

 

Pan Štádler : „ V Nezvěsticích, kde byla trať jel z Plzně na Lovice , jak tam jeli stíhačky se tam 

otáčely a stříleli na německý vlaky a tam měli v brdech na kornatice skaldy němci tam měli 

látky takový kostičkový říkali hloubkařina že to je tak si to lidi povídali a rozebírali to tam z 

těch rozstřílanejch vlaků a z toho se šily trenýrky. No takhle se žilo…….“  

 

Komentář 5: Definitivní konec války přišel v květnu 1945. Střížovice patřily k území, která 

osvobodila americká armáda.  A jak na americké vojáky vzpomíná pan Štádler? 



Pan Štádler : Bydleli u nás na zahradě, u nás, vždyscky křičeli na učitelku takový sprostý slova: 

helou bejby faky faky, 

 

Komentář 6: Po skončení války se maminka s malým Ctiborem vrátili zpět za otcem do Prahy. 

V současnosti si pan Štádler užívá důchodu: chodí na hodiny francouzštiny, schází se s přáteli 

a řídí se svým životním mottem. 

Pan Štádler:  „Musíte mít kolem sebe lidi, s kterýma se bavíte“  

  

konec 


